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Information om ansökan om medel till 
Lokal hyresgästförenings verksamhet
I verksamhetsplanen ska LH ange om ni söker medel till verksamheten i form av hyresgästmedel eller ur LH-potten.

Hyresgästmedel

De flesta allmännyttiga bostadsföretag, och vissa privata bolag, betalar ut medel för den lokala hyresgästföreningens verksamhet. Bland dessa medel finns: boinflytandemedel, fritidsmedel, verksamhetsmedel eller aktivitetsmedel. Här nedan använder vi samlingsnamnet hyresgäst​medel, eftersom det är pengar som ska användas för alla hyresgäster. 
Hyresgästmedel regleras enligt Boinflytandeavtal mellan bostadsföretaget och Hyresgästföreningen.

För att ansöka om hyresgästmedel krävs att LH gör en verksamhets​planering tillsammans med hyresgästerna på ett bostadsmöte (under hösten) där alla boende har möjlighet att delta. Ansökan ska bestå av verksamhetsplan och protokoll från bostadsmötet och skickas till Boutveckling. Lokala varianter kan förekomma. Kolla med din för​enings-styrelse eller verksamhetsutvecklare.
Vissa bostadsföretag godkänner inte att LH använder hyresgästmedel till den stadgebundna verksamheten. Då kan LH ansöka om medel från LH-potten för denna verksamhet. Kontakta din verksamhetsutvecklare om du är osäker på vad som gäller för ditt bostadsföretag.
LH-pott

LH-potten finansieras av medlemsavgifter och betalas av Hyresgäst​föreningens regionkontor. För att söka medel ur LH-potten krävs att styrelsen gör en verksamhetsplan med budget. Privata LH som endast får medel från LH-potten behöver inte hålla bostadsmöte.

Verksamhetsplan med budget ska först godkännas/attesteras av berörd Hyresgästförening (Föreningsstyrelsen), som sedan skickar vidare till Regionkontoret/Boutveckling för handläggning. Om LH vill ha besked om beviljade medel före årsskiftet, ska ansökan ha kommit in till Boutveckling senast den 10 november.

Som stadgebunden verksamhet räknas till exempel:

Styrelsemöten: kostnad för förtäring, material för mötets genomförande

Årsmöten: kostnad för inbjudan, lokal, förtäring, underhållning, material för mötets genomförande. 

Andra medlemsmöten: kostnad för inbjudan, lokal, förtäring, material för mötets genomförande.

